
NOTULEN VAN DE RAAD VAN 4 MAART 2024 

 

Aanwezig: 

Ann Van de Casteele, voorzitter; Alexandra Thienpont, burgemeester; David 

Haelterman, Kristien Goeminne, Maarten Willems, Ann Outtier-Vannerem, René De 

Becker, Wim Moons, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Hans Vanhoof, Jonas Piot, 

Gabriëla Langmans, Chris Wynants, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, 

Tine Vanneste, Walter De Brouwer, Carla Demaertelaere, Sofie Lapiere, Jelke Segers, 

raadsleden; Leen Ceuppens, algemeen directeur. 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Agenda 

01. Delegatie retributies met een tarief van beperkte waarde 
02. REMI-tool - afsprakenkader voor aanvullende financiële steun 

03. Notulen vorige vergadering 

----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Raadsleden Stef Ryckmans, Thomas Malisart, Bart Nevens en Melody Debaetselier 

laten zich verontschuldigen. 

Raadsleden Sabine Ledens en Harold Vanheel zijn afwezig. 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

01. Delegatie retributies met een tarief van beperkte waarde 

Gelet op art. 40 § 3 en artikel 41, 14° van het decreet over het lokaal bestuur betreffende 

de bevoegdheden van de raad inzake reglementen en in het bijzonder het vaststellen van 

de machtiging tot het heffen van de retributies en de voorwaarden ervan, inclusief 

verminderingen en vrijstellingen; 

Overwegende dat het vaststellen van het tarief zelf en de wijze van inning aan het vast 

bureau kunnen worden gedelegeerd. Het vast bureau kan dit op zijn beurt verder 

delegeren. Hierdoor kan op een vlotte manier ingespeeld worden op veranderende 

omstandigheden en wordt een snelle en flexibele werking gegarandeerd voor de 

organisatie van activiteiten van kortlopende en/of occasionele aard; 

Overwegende dat bij delegatie vooral publieksgerichte activiteiten of producten beoogd 

worden met het oog op het bevorderen van de aantrekkelijkheid van onze gemeente en 

onderlinge verbondenheid, in overeenstemming met het actuele beleidskader en met 

aandacht voor kwetsbare groepen; 

Overwegende dat retributies, vastgesteld in een reglement door de raad voor 

maatschappelijk welzijn geen voorwerp zijn van deze delegatie; 

Overwegende dat ook tarieven die kaderen in de algemene administratieve 

dienstverlening zoals o.a. aangiftes, vergunningen, opzoekingen, graf- en nisconcessies, 

retributies voor de inzet van personeel, verhuur, afvalverwerking/containerpark hier 

worden uitgesloten; 

Overwegende dat het gaat om retributies van beperkte omvang waarbij een 

éénheidstarief van 250 euro, incl. btw niet wordt overschreden; 

Overwegende dat de retributie redelijk moet zijn als bijdrage aan een activiteit of 

verkoopsartikel en kadert in initiatieven en programmatie gericht op vrije tijd, cultuur, 

evenementen, toerisme, senioren en kwetsbare groepen; 

Gelet op de uitslag van de stemming bij handopsteking: 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Maarten Willems, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Francis Peeters, Mia Vandervelde, Hans Vanhoof, Jonas Piot, Gabriëla 

Langmans, Chris Wynants, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, Tine 

Vanneste, Walter De Brouwer, Carla Demaertelaere, Sofie Lapiere, Jelke Segers 



 

Besluit: met algemene stemmen 

 

Artikel 1: De raad voor maatschappelijk welzijn delegeert aan het vast bureau de 

bevoegdheid om de tarieven vast te stellen in volgende aangelegenheden:  

 

1° activiteiten die deel uitmaken van het aanbod voor cultuur en toerisme 

2° activiteiten die deel uitmaken van het jeugdaanbod   

3° activiteiten die deel uitmaken van het sportaanbod  

4° jeugd- en sportkampen, speelpleinwerking, vakantieopvang en buitenschoolse 

opvang 

5° activiteiten die deel uitmaken van het seniorenaanbod of kaderen in algemeen 

welzijn 

6° festiviteiten en evenementen 

7° de uitlening en andere dienstverlening in de openbare bibliotheek  

8° de uitlening van goederen behorende tot de uitleendienst  

9° de verkoop van kleine, occasionele producten (vb. voedselbank, pamperbank,…)  

10° tarieven inzake toeristische folders, brochures en dergelijke  

11° vaststelling tarieven voor verkoop van dranken en spijzen 

 

Artikel 2: De eenheidsprijzen dienen redelijk en in verhouding tot de dienstverlening te 

zijn en mogen het maximum van 250,00 euro niet te boven gaan.  

 

Artikel 3: Het vast bureau kan verminderingen voorzien bij vaststelling van 

retributietarieven in de materies vermeld in art. 1, 1° tot en met 11° wanneer deze 

vastgesteld werden in een globaal beleidskader. 

 

172.3:505.2 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

02. REMI-tool - afsprakenkader voor aanvullende financiële steun 

I. Probleem – Vraag - Situatie 

REMI staat voor Referentiebudgetten voor een Menswaardig Inkomen. De sociale 

dienst tekende reeds in op de subsidieaanvraag om de REMI-tool te gebruiken binnen 

de sociale dienst om de aanvullende steun te berekenen. 

Om deze tool te gebruiken dient er nu een afsprakenkader goedgekeurd te worden. 

 

II. Wetgevende bepalingen – bestuurlijke beslissingen 

Koninklijk besluit van 22 januari 2023 houdende een toelage voor het gebruik van de 

REMI-tool om aanvullende financiële steun te verlenen aan OCMW-begunstigden. 

Gunstig advies van BCSD van 9 maart 2023 om REMI-tool te implementeren in 

werking van de sociale dienst Kortenberg om recht op maatschappelijke dienstverlening 

toe te kennen. 

Besluit nr. 12 van het vast bureau van 22 maart 2023: Akkoord om de aanvraag van een 

toelage voor het gebruik van de REMI-tool om aanvullende financiële steun te verlenen 

aan OCMW begunstigden in te dienen voor 31 maart 2023 bij POD MI. 

Ministeriel besluit van 18 april 2023 ter uitvoering van artikel 2 van het koninklijk 

besluit van 22 januari 2023 houdende een toelage voor het gebruik van de REMI-tool 

om aanvullende financiële steun te verlenen aan OCMW-begunstigden. 

Besluit nr. 10 van het vast bureau van 17 mei 2023 om gebruik te maken van de 

webapplicatie REMI, ontwikkeld door Thomas More Kempen vzw. En de 



raamovereenkomst inzake REMI principieel goed te keuren waarbij een 

samenwerkingsovereenkomst en SLA met Thomas More Kempen vzw wordt 

afgesloten. 

Besluit nr.07 van de raad voor maatschappelijk welzijn van 26 juni 2023 aangaande 

REMI-tool voor sociale dienst: goedkeuring raamovereenkomst. 

 

III. Toelichting 

REMI (Referentiebudgetten voor een Menswaardig Inkomen) is een onlinetool 

waarmee OCMW’s voor elke cliënt op maat de behoeftigheid in kaart kunnen brengen. 

De tool berekent in welke mate het gezinsinkomen van de aanvrager volstaat om 

volwaardig aan de samenleving te kunnen deelnemen. 

 

De subsidieaanvraag werd tijdig en correct ingediend bij de POD MI waardoor OCMW 

Kortenberg mee in de deelnemende besturen werd opgenomen. De subsidieperiode 

loopt van 1 mei 2023 tem 29 februari 2024. De sociale dienst startte in oktober 2023 

met de eerste dossiers in de REMI-tool in te geven mits het naleven van een aantal 

afspraken die gemaakt werden en voorgelegd werden aan de leden van het BCSD en het 

vast bureau. Deze subsidieperiode werd aanschouwd als een testperiode waarin de 

sociale dienst na afloop een evaluatie dient op te maken en het voorstellen van een 

afsprakenkader om in de toekomst aan de slag te gaan met deze tool.  

Huidige afsprakenkader is opgesteld rekening houdend met de evaluatie en bevat 

volgende elementen: 

- Doelgroep: voor wie is deze toelage bestemd  

- Inkomsten: met welke inkomsten houden we rekening bij de berekening 

rekening houdend met de gezinssamenstelling.  

- Uitgaven: met welke uitgaven houden we rekening. En wat doen we met de huur 

na 6 maanden, hoge medische kosten en schulden.  

- Resultaat uit de REMI tool: wat geeft deze tool als resultaat en zijn betekenis 

- Toekenning van een REMI toelage binnen Kortenberg 

- Het actieplan: welke voorwaarden koppelen aan deze toelage.  

 

IV. Budgettaire aspecten 

Bij Koninklijk besluit van 22 januari 2023 werd er beslist dat de federale regering 

financiële middelen ter beschikking stelt (totaal 34.850.000 euro) om enerzijds de 

REMI-tool ter beschikking te stellen van alle OCMW’s om er kennis mee te maken en 

om hen aan te moedigen de tool te gebruiken en anderzijds om de aanvullende 

financiële steun te dekken na gebruik van de tool gedurende een periode van 2 jaar. 

 

Concreet betekent dit dat de REMI-tool “gratis” ter beschikking wordt gesteld van 1 

mei 2023 tot en met 31 december 2024 en dat er subsidies worden toegekend om 

aanvullende financiële steun te kunnen bekostigen. 

Het bedrag voor Kortenberg voor de periode 1 mei 2023 t.e.m. 29 februari 2024 is 

24.402,03 euro: 

- 1.667,38 euro om de licentie aan te kopen en 

- 22.734,65 euro voor de individuele aanvullende financiële steun. 

 

De verantwoording van de toelage dient uiterlijk op 30 april 2024 via het Uniek 

jaarverslag te gebeuren door de gegevens in te geven met betrekking tot de 

begunstigden en de verleende aanvullende financiële steun. De controle gebeurt aan de 

hand van een kruising met de gegevens aangeleverd via de REMI-tool. De originele 



bewijsstukken blijven ter beschikking met het oog op controle op het gebruik van de 

toelage. Niet - overeenkomstig de modaliteiten opgenomen in het KB - gebruikte of niet 

verantwoorde bedragen, worden aan de Staat terugbetaald. 

 

V. Bijlagen bij het besluit 

1/ Afsprakenkader Remi tool Welzijnshuis Kortenberg 

 

Gelet op de uitslag van de stemming bij handopsteking: 

Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, Kristien Goeminne, 

Maarten Willems, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim Moons, Francis 

Peeters, Mia Vandervelde, Hans Vanhoof, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Chris 

Wynants, Wim Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, Tine Vanneste, Walter De 

Brouwer, Carla Demaertelaere, Sofie Lapiere, Jelke Segers 

 

Besluit: met algemene stemmen 

Art. 1. Goedkeuring van het REMI afsprakenkader voor aanvullende financiële steun. 

Art. 2. Dit besluit heeft uitwerking vanaf 8 maart 2024. 

Art. 3. Verdere afhandeling na de raad : 

Een uittreksel wordt bewaard onder klasseercode 610 en meegedeeld aan: 

- Celhoofd Sociale dienst, Nicky Van Calster (dossierbehandelaar) 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

03. Notulen vorige vergadering 

De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 5 februari 2024 worden 

goedgekeurd met 16 stemmen voor en 5 onthoudingen. 

 

- stemmen voor: Ann Van de Casteele, Alexandra Thienpont, David Haelterman, 

Kristien Goeminne, Maarten Willems, Ann Outtier-Vannerem, René De Becker, Wim 

Moons, Francis Peeters, Jonas Piot, Gabriëla Langmans, Chris Wynants, Wim 

Vangoidsenhoven, Hendrik Trappeniers, Tine Vanneste, Carla Demaertelaere 

- onthouden zich: Mia Vandervelde, Hans Vanhoof, Walter De Brouwer, Sofie Lapiere, 

Jelke Segers 

============================================================== 

Namens het OCMW 

 

 

 

 

Leen Ceuppens Ann Van de Casteele 

algemeen directeur voorzitter 

============================================================== 

 


